

香港文匯報訊（記者張聰北京報道）中央紀委監察部網站昨日公布了《中共國家體育總局黨組關於巡視整改情況的通報》，報告指出，體育總局目前仍存在着「金牌至上」的政績觀扭曲體育精神的問題。對此，國家體育總局表示，已深刻認識「金牌至上」的危害性，並宣布將取消亞運會、奧運會貢獻獎獎項的評選，對全運會等全國綜合性運動會只公布比賽成績榜，不再分別公布各省區市的金牌、獎牌和總分排名。

報指出，「金牌至上」的政績觀導致的種種問題表現在賽場上，但根源在人，在於少數領導幹部。面對金牌帶來的政治榮譽、經濟利益，少數領導幹部出現了完全錯誤的政績觀，片面追求運動成績、金牌數量，疏於對運動員、教練員的教育、引導和嚴格管理，甚至給予錯誤的政策導向，導致少數運動員、教練員在賽場上為取得好成績不擇手段，公然違背體育精神和體育道德，甚至鋌而走險違反國家法律法規。

有人為好成績不擇手段

對此，國家體育總局表示，深刻認識「金牌至上」的政績觀扭曲體育精神的危害性，將從評價指標方面引導全國體育界樹立正確的體育政績觀，杜絕「金牌至上」的政績觀扭曲體育精神的問題，並宣布將取消亞運會、奧運會貢獻獎獎項的評選，對全運會等全國綜合性運動會只公布比賽成績榜，不再分別公布各省區市的金牌、獎牌和總分排名。

國家體育總局表示，在賽事管理方面，將明令禁止利用確定賽事承辦單位之機收取任何名目的費用，並對第13屆全國運動會、全國冬季運動會、第一屆全國青年運動會的設項和參賽規模進一步進行了調整壓縮。

而對於通報中提出的賽事審批不透明、比賽弄虛作假以及賽事開發經營混亂等突出問題，國家體育總局表示，將加大執法力度，接受社會監督，讓權力在陽光下運行。體育總局稱，對於運動員、裁判員選拔選派不公開、不透明的問題，將採用剛性措施，把權力關進制度的籠子，加大處罰力度，同時要制定細則，最大程度地減少自由裁量權。同時體育總局還透露，未來將創新國家隊管理辦法，建立與完善公開、公平的競爭機制，拓寬人才培養和成長的渠道。

「金牌至上」扭曲體育精神 取消全運排名榜



第13屆全運會將於2017年在天津奧林匹克體育中心體育場揭幕。資料圖片

「撤銷」金牌榜能根治「金牌至上」嗎？

《中共國家體育總局黨組關於巡視整改情況的通報》（以下簡稱《通報》）26日公布，全運會「不再分別公布各省區市的金牌、獎牌和總分排名」，以「扭轉金牌至上的政績觀」。但對這一由來已久的問題，「撤銷」金牌榜就能根治「金牌至上」頑疾了嗎？

《通報》中的文字值得玩味。金牌、獎牌和總分排名不公布了，成績榜還是有的。那麼成績榜以甚麼作為依據呢？不再分別公布各省區市的金牌、獎牌和總分排名，是不是意味着內部分享、內部掌握呢？此外，《通報》中還有「體育總局取消了亞運會、奧運會貢獻獎獎項的評選」的內容，但並沒有明確說明各省區市運動員在奧運會上獲得的成績是否仍像以往那樣繼續帶入全運會。

其實，「金牌至上」之毒不在金牌，也不在金牌榜，而在唯金牌論和以金牌為導向的體育考核體系、發展模式和資源配置方式。國家體育總局在闡述「深刻認識金牌至上的政績觀扭曲體育精神的危害性」時強調，「體育事業的全面發展始終包含着在奧運會等重大國際比賽中爭金奪銀，升國旗，奏國歌」，「而不擇手段、違規違法地追求金牌，不但扭曲了體育精神，還損害事業發展和國家利益……」。誠然，對於運動員和教練員而言，爭創佳績是理所當然的事。但是，對於體育行政管理部門而言，必須搞清楚的是：哪些金牌是老百姓真正想要的？哪些金牌能夠真正反映我們的運動項目發展水平？在金牌和體育道德、體育精神之間應該如何取舍？

只有科學、系統、全面的體育發展評價體系真正建立起來，「金牌至上」的頑疾才能藥到病除。

■新華社

這類全運金牌榜將成過去。資料圖片

省份	金牌	銀牌	銅牌
東省	63	44	46
解放軍	49	39	40
江蘇省	48.5	37	36
遼寧省	48	46	34
廣東省	45	45.5	39.5
上海市	41	34	45.5
北京市	30	20	29
黑龍江省	23.5	23	18.5
天津市	23	14	
福建省	19		

北京下 0 山東 29 3:50 溫度:20°C 2013-09-03 15:49:33

北京女壘在瀋陽全運會因抗議判罰不公而消極比賽。資料圖片

花游名將蔣文文、蔣婷婷在全運會質疑遭遇不公。資料圖片

廣東締CBA長勝紀錄 穩坐榜首

香港文匯報訊（記者何花東莞報道）25日晚，中國男子籃球職業聯賽（CBA）常規賽進行到35輪，廣東隊在主场東莞籃球中心迎戰上海隊。本場比賽廣東隊毫無懸念的以127：102取得24連勝，一舉打破了13年前上海隊保持的23連勝CBA常規賽紀錄。加上遼寧連連連敗，廣東目前穩坐常規賽冠軍。

25日晚的比賽，最大的看點是廣東隊能否打破23連勝的CBA常規賽紀錄。這個問題在比賽的首節幾乎就已無懸念。老將朱芳雨首節在外圍命中5記三分，讓上海隊措手不及。第二節，王仕鵬延續了朱芳雨在外圍的熱度，繼續「三分雨」。然而上海隊在第三節的反撲讓人眼前一亮，上海隊用伯納德詹姆斯防守易建聯的戰術起到了效果，連續將分差縮小到2分。末節，廣東隊再次找到進攻策略，最終以127：102拿下勝局。

本場比賽也是廣東隊新外援阿德里恩進入球隊後的第二場比賽，相比上一場首秀的「一頭霧水」，阿德里恩已逐漸找到打CBA的感覺。他在控制失誤和犯規方面比之前有所改善，同時也開始展示自己衝搶籃板的特長，分擔內線的易建聯的防守壓力。本場比賽他貢獻了13分、13個籃板、3次搶斷和1個封阻，讓廣東隊如虎添翼。

球隊	分數	球隊	分數
新疆	150:119	山東	
八一	77:84	東莞	
重慶	107:102	福建	
廣東	127:102	上海	
遼寧	117:120	吉林	
天津	105:104	北京	
同曦	109:101	廣廈	
山西	124:114	青島	

林丹再戰全英 國羽主力悉數參賽

今年首站世界羽聯超級系列賽——全英羽毛球公開賽將於3月3日至8日在伯明翰打響。25日，世界羽聯在其官方網站公布了參賽選手名單，連續兩年缺席的大滿貫球手林丹將領銜中國羽毛球隊（國羽）全部主力出戰。而男單衛冕冠軍李宗偉則因禁藥風波無法參賽。

為備戰里約奧運會，林丹開始為積分大戰做準備，其中全英賽便是他的起步點。本屆全英賽，除馬來西亞「一哥」李宗偉外，男單世界排名前十的選手悉數參賽，世界排名第一的國羽新銳諶龍為頭號種子，世界排名第六位的林丹為五號種子，有可能在準決賽之前兩強相遇。男單方面國羽還有王睜茗和田厚威，薛松將從資格賽打起。

李雪芮、王適嫻、王儀涵、劉鑫、孫瑜等國羽女單幾大主力悉數出戰，她們都將直接參加正賽；雙打方面，男雙的四對中國組合柴飆/洪煒、劉小龍/邱子瀚、傅海峰/張楠、蔡賢/魯愷將遭遇嚴峻考驗，男雙的頭號種子來自韓國的柳延星/李龍大；在女雙和混雙比賽，國羽分別派出五對和四對組合，于洋/王曉理、張楠/趙芸蕾是女雙和混雙的頭號種子。

■香港文匯報記者 陳曉莉

林丹在2012年全英賽奪冠。資料圖片



忙裡偷閒

正在美國洛杉磯備戰IBF蠅量級對陣世界冠軍阿泰倫龍（Amnat Ruenroeng）金腰帶賽事的奧運金牌得主鄒市明（左二），香港時間昨晨忙裡偷閒，攜妻子入場觀看NBA洛杉磯湖人對侯斯頓火箭的比賽。

■新華社

中華拾錦

現代五項爭滿額奧運資格

國家體育總局自行車擊劍運動管理中心副主任許海峰26日在廣州表示，近年來中國現代五項發展提高很快，目前已處於歷史最好發展時期。許海峰介紹，今年的亞錦賽將於6月在北京舉行，這同時也是里約奧運會的資格賽。他希望在這一場比賽中獲得滿額奧運席位，而這將為里約奧運提供大約一年的充裕備戰時間。中國國家現代五項隊近十年來成績穩步上升，里約奧運會非常有希望奪取獎牌。

■香港文匯報記者 陳曉莉

許安琪奪女重世界盃冠軍

女子重劍世界盃西班牙站，當地時間周日結束個人賽爭奪。中國選手許安琪一路過關斬將，並最終在決賽一劍封喉，以11：10險勝納瓦利亞亞奪冠。這是中國選手新賽季的首個個人賽冠軍，也是許安琪連續第三個賽季在世界盃分站賽有個人賽冠軍進賬。另外，在團體賽中，由孫玉潔和許安琪領銜的中國隊在八強賽中不敵羅馬尼亞隊，最終獲得第五名。

■香港文匯報記者 陳曉莉

孫楊簽證問題缺陣四國賽



孫楊在微薄寫道：「夢想永遠跟眼淚和汗水在一起。」

包括奧運會冠軍葉詩文在內的24名中國泳手，將參加本月30日至31日在澳洲珀斯舉行的中澳美日四國游泳對抗賽全部項目的爭奪。這是中國泳隊對前一段冬訓及赴澳洲訓練效果的一次檢驗。不過孫楊因簽證問題無緣參賽，「由於浙江省游泳隊赴澳洲的簽證是600旅遊簽證，不允許運動員參加澳洲境內的比賽，所以很遺憾，我不能去珀斯參加比賽了。」孫楊在微薄中寫道。

■香港文匯報記者 陳曉莉